

沈晓明在湖南省五四青年座谈会上强调

践行青春誓言 交好青春答卷



扫码看视频

三湘都市报4月29日讯 在五四青年节即将到来之际,29日下午,湖南省五四青年座谈会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话,勉励全省广大青年坚定践行“请党放心,强国有我”的青春誓言,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出青年一代的新贡献。省委副书记李殿勋主持。

在听取团省委负责同志及相关青年代表发言后,沈晓明代表省委、省政府向全省广大青年朋友、共青团员和青少年工作者致以节日问候和美好祝愿。他指出,党的十八大以来,习近平总书记站在党和人民事业薪火相传的战略高度,深刻阐明了党的青年工作的地位作用、目标任务、职责使命和实践要求,指明了当代青年成长进步的正确道路。全省广大青年要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,在常学常新、笃信笃行上下功夫,并转化为奋进新征程、建功新时代的优异青春答卷。

沈晓明希望全省广大青年树立远大理想,毫不动摇坚持党的领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终胸怀“国之大者”,坚定不移听党话、跟党走。努力学习实践,既要静心“学”也要善于“用”,使思维视野、思想观念、认识水平跟上时代步伐,练就过硬本领。勇担时代重任,找准服务中心大局的着力点,在产业发展、创新创业、乡村振兴、社会治理上担当作为,真抓实干推动高质量发展。增强锐气骨气,蓄养静气正气,发扬“吃得苦、耐得烦”的湖湘文化传统,增强斗争意识,提高斗争本领,干一行、爱一行、精一行,明大德、守公德、严私德,追求更有高度、更有境界的人生。

沈晓明指出,要让对年轻人友好成为湖湘文化新的重要特征。长沙要建设成为对年轻人友好的城市,湖南要建设成为对年轻人友好的省份,成为放飞青春的“秀场”、公平竞争的“赛场”、实现自我抱负的“创业场”。全省各级党委要坚持党管青年原则,支持共青团创造性开展工作。全省各级团组织要发扬“党有号召、团有行动”的优良传统,强化思想政治引领,服务青年成长成才,推进全面从严治党。

省领导汪一光、秦国文、胡旭晟、蒋涤非、胡伟林出席。青年五四奖章、“两红两优”、湖湘青年英才、青年文明号、青年岗位能手等先进集体和个人代表,以及全省各界青年代表参加座谈会。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

链接

湖南新农人朱霞获“中国青年五四奖章”

三湘都市报4月29日讯 2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。为表彰先进、树立标杆,充分发挥青年典型模范带头作用,激励和引导广大青年踔厉奋发、砥砺前行,以昂扬的奋斗姿态投身全面建设社会主义现代化国家新征程,共青团中央、全国青联决定,授予30名同志第28届“中国青年五四奖章”,授予20个青年集体第28届“中国青年五四奖章集体”。其中,来自湖南衡阳的新农人朱霞荣膺第28届“中国青年五四奖章”。

朱霞,女,1989年8月出生,党的二十大代表,现任湖南省衡阳县台源镇台九村党总支委员、村委会主任,湖南省嘉穗农业发展有限公司总经理。2017年回乡成为职业新农人,流转土地5800余亩种植水稻油菜等农作物,复种面积10000余亩。推出了“蒸水香”系列农特产品,年产优质原粮7000余吨,带动158户贫困户440人脱贫。

■湖南日报全媒体记者 黄欣然



向青春致敬

4月29日,嘉禾县第五中学,学生与团旗合影。五四青年节前夕,共青团嘉禾县委员会开展“与团旗合影向青春致敬”活动,团员、青年学生通过重温入团誓词、与团旗创意合影等形式,定格笑脸脸庞,展现新时代青年风采。

黄春涛 曹珊榕 摄影报道

我省举行庆祝“五一”国际劳动节大会暨第二届湖湘工匠发布仪式 争做知识型、技术型、创新型劳动者

三湘都市报4月29日讯 29日晚,湖南省庆祝“五一”国际劳动节大会暨第二届湖湘工匠发布仪式在长沙举行。省委副书记李殿勋出席并讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席周农,副省长曹志强,省政协副主席胡伟林,省军区副政委郝先维出席。

大会宣布了我省获得全国五一劳动奖及全国工人先锋号的集体和个人名单,发布了第二届湖湘工匠。

李殿勋代表省委、省政府向先进集体、先进个人和湖湘工匠表示祝贺,向全省广大劳动者致以节日问候和崇高敬意。他强调,劳动是推动人类社会进步的根本力量。面对异常复杂的国内外发展形势,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,根本上靠劳动、靠劳动者创新创业创造。全省广大劳动者要从自身做起,从具体事情干起,强化主人翁意识,发挥主力军作用,争做知识型、技术型、创

新型劳动者,努力把不可能变为可能,把可能变为现实,把现实变为更美好,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出新的更大贡献。各级党委、政府要始终崇尚劳动、尊重劳动者,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、创新精神,让“劳动光荣”的观念深入人心;要尊重劳动、尊重知识、尊重人才,尊重创新、创业、创造,为劳动者提升职业技能、拓展成长空间创造优良环境;要坚持在发展中保障和改善民生,全力实现好、维护好、发展好广大劳动者的合法权益,不断提升劳动者的获得感、幸福感、安全感;要大力创新社会治理,教育引导广大劳动群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督,用智慧和汗水建设幸福家园、创造美好生活。各级工会组织要加强自身改革和建设,创造性做好工作,为广大劳动者提供更好的服务保障。

■湖南日报全媒体记者 杨佳俊
三湘都市报全媒体记者 王智芳

从职校生到结构工程师,他用匠心致青春



扫码看视频

从职业院校的学生到高新技术企业结构工程师,从刚接触数控专业听不懂课的“懵懂”到主导重要项目的从容,需要经历多少磨炼?

4月29日,记者采访了湖湘工匠申文杰,听他用6年时间给出的答案。

刻苦钻研,屡获技能大赛奖项

6年前,高考成绩不太理想的申文杰成为湖南工业职业技术学院数控专业的一名学生。

听不懂课是职校学习生涯带给申文杰最初的困扰,凭借不服输的性格,很快他成为实训室里的“常驻生”,在学校的技能竞赛中崭露头角。

入学两年,2020年10月,申文杰以一等奖第一名的骄人成绩通过湖南省选拔赛,获得参加国赛的资格。2021年5月,在第九届全国数控技能大赛“数控系

统与工业软件应用技术”赛中,他荣获一等奖,用自己的努力,为青春和理想交上了一份出色的答卷。

踏入职场之初,申文杰选择了投身教育事业。两年间,指导学生参加各类技能大赛,3名学生荣获市赛一等奖、2名学生荣获省赛一等奖、1名学生荣获国赛一等奖。

大胆创新,为企业降成本提质量

2023年,申文杰入职湖南省福德电气有限公司,负责负载、柴发、储能等各类集装箱的生产图纸绘制、BOM制作等。

“到一线去学习、认识产品的制造和装配工艺,才能让自己的产品设计更有针对性。”申文杰说。

担任结构工程师期间,面对每天上百份工程图纸、几十条BOM清单,申文杰总是力求准确无误,力避可能出现的疏漏和差错。同时,还解决了一系列减少工时、降低成本、提高质量和效益的难题。

在9米负载集装箱项目中,申文杰提出取消防水门背部大封板、采用加强筋方式固定结构的建议,不仅优化了产品结构,还显著降低了加工成本。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳
通讯员 廖为